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В наше время вопросы безопасности, связанные с охраной имущества, частного либо государственного, и конечно же жизни каждой отдельной личности, вне зависимости от ее социального статуса, являются невероятно актуальными. Речь идет об интересах всего современного общества, в котором его гражданам важно чувствовать себя защищенными, жить без страха, быть уверенными в своем настоящем и будущем. 

Откуда в наше время могут исходить угрозы? Источников, к сожалению, много. Основатель и владелец компании «Барс» Александр Пташник уверен, что в первую очередь стоит бояться не стихийных бедствий или техногенных катастроф, а людей, порой обычных с виду, которые просто живут рядом с нами. Вот почему и главе крупной корпорации, и среднестатистическому гражданину нужно четко понимать, кому стоит доверить собственную безопасность, с кем стоит взаимодействовать. Несомненно одно – частные охранные предприятия являются весомой единицей, вносящей свою лепту в обеспечение безопасности всей страны. 

- Александр Васильевич, заботиться о безопасности мы должны сами? Или в цивилизованном мире эту обязанность можно возложить на кого-то другого?
- С развитием цивилизации о нашей безопасности в глобальном смысле стало заботиться государство. Это естественно. Люди создали систему и стали частью этой системы, живут по её законам. Но некоторые хотят быть за этой системой. Это человеческое противоречие и приводит к конфликтам. Поэтому каждый человек должен в первую очередь сам ответственно относиться к собственной безопасности. Но среднестатистической персоне, скорее всего, не хватит специальных знаний, компетенций. Для того чтобы избежать опасностей, конфликтов, предотвратить их, и нужны третьи силы. В том числе, охранные предприятия.

- Вы сказали «ответственное отношение к собственной безопасности». Что означает этот термин?
- Это значит, что мы должны думать о своей безопасности не тогда, когда «гром грянет», а заранее. Например, обезопасить свое имущество, квартиру, дом, установив многоуровневую систему защиты, которая предупредит о проникновении извне и постороннем движении, о задымлении и повышении температуры, о затоплении или выходе из строя «умных» гаджетов.
Мы должны думать о безопасности, находясь в общественных местах. Оценивать насколько кинотеатр или ресторан, например, безопасны в случае ЧС. Это в идеале. Люди в быту, на работе и, тем более, на отдыхе предпочитают не задумываться о том, что может случиться что-то нехорошее. Доходит до того, что мы, порой, не обращаем внимание, если рядом кому-то плохо. Упал человек, а мы проходим мимо, успокаивая себя тем, что он пьян. А ведь ему может быть на самом деле нужна помощь. Возможно, наше вмешательство спасет ему жизнь. 
Если каждый человек возьмет ответственность на себя в малом, будет внимательнее и осторожнее, перестанет считать, что плохое может случиться с кем угодно, но только не с ним, то в целом наша жизнь станет безопаснее.

- То есть, кто предупрежден, тот вооружен?
- Я бы сказал так: разумнее и дальновиднее предупредить опасность, чем потом ликвидировать ее последствия. Это утверждение особенно актуально для владельцев торговых и развлекательных центров, офисных помещений. То есть для бизнесменов, на чьей территории собирается большое число людей. Предприниматели обязаны ответственно относиться к безопасности бизнеса, потому что на них лежит забота о здоровье и жизни других людей. Это уже другой уровень безопасности, более высокий, чем личная безопасность. И здесь наши предприниматели, к сожалению, иногда показывают себя не с самой лучшей стороны. Поясню. Мы занимаемся пожарной безопасностью объектов – проводим консультации и аудиты, делаем проекты и монтируем оборудование, затем обеспечиваем его техническое обслуживание, обучаем пожарно-техническому минимуму, ведем документацию. «Барс» работает в этой сфере уже десять лет. К сожалению, мы видим, что некоторые бизнесмены выполняют требования  по пожарной безопасности «для галочки». Мы не имеем право допускать такое. Обеспечение пожарной безопасности объектов – это важная составляющая всей системы безопасности.

- Сейчас в сфере безопасности большую роль играют технологии: виджеты, программные обеспечения, которые позволяют систематизировать и анализировать полученные данные, выстраивать безопасную экосистему. Автоматика оказывает огромную помощь. Есть ли у нее минусы? Может ли быть допущена ошибка?
- Сбои периодически происходят в работе любой техники. Значит, может быть допущена ошибка. Другой вопрос – какова вероятность этой ошибки? Чтобы она оказалась минимальной, нужно использовать качественное оборудование. Не брать китайские аналоги, которые начинают глючить уже через месяц, а вложиться один раз в оборудование, которое отработает без сбоев десять лет.
Сразу предупрежу возражения о том, что за 10 лет система может устареть, будут изобретены более «крутые» гаджеты. Не устареет! Мир охранных гаджетов консервативен. Во всяком случае, в том, что касается базовых составляющих – блока приема-передачи сигнала. В большинстве своем серьезные копании, выпуская новые, более продвинутые модели, делают их с таким учетом, чтобы они могли дополнить действующую систему защиты.

- Говорят, что современные системы настолько умны, что  могут распознавать своих и чужих?
- Не просто своих и чужих. А чужих и опасных. Приведу простой пример – у террориста есть особенности поведения, которые человеку не всегда удается определить, а техника распознает такого преступника по заданным критериям. Именно она помогает человеку анализировать данные и реагировать на опасность. 
Автоматика выявляет и оценивает опасные факторы, сообщает о них в службу мониторинга для дальнейшего реагирования. Благодаря искусственному интеллекту программное обеспечение умеет «думать» и «говорить», кто враг и где он находится. На этом принципе будет построена охранная система будущего. 

- Итак, мы выяснили, что безопасность — это широкий аспект. А что это понятие означает  лично для вас? Не как для эксперта, а как для человека?
- Чувство безопасности — это ощущение надежности и спокойствия, внутренняя уверенность за сохранение своей жизни и благополучие своей семьи. Это возможность спокойно дышать, получать удовлетворение от жизни, чувствовать себя под надежной защитой. 

ВРЕЗКА
В сентябре 2021 года «Барс» прошёл добровольную сертификацию ГОСТа по охранно-техническим средствам. Сертификация означает наличие полного комплекта высокотехнологичного оборудования и подтверждение высокой квалификации сотрудников. Заказчик должен быть уверен в том, что по тревоге  приедут полностью экипированные профессионалы.
